
岩美町男女共同参画中間意識調査結果

◇調査の概要

１．調査の目的

町では、男女共同参画社会実現のために「第２次岩美町男女共同参画に関する基本計画（平成28年3月

策定）」を策定し、現在の計画の検証を行うために、アンケート調査を実施することで、今の岩美町がどのよう

な現状で、これからどのような施策や取り組みを実施していくべきなのか現在の取り組みを見直すための基

礎資料とするため。

２．調査方法

（１）調査対象 町内に居住する１８歳以上の男女

（２）調査地域 町内全域

（３）調査客体 ７５０人

（４）抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出

（５）調査方法 郵送により配布・回収

（６）調査期間 平成３０年５月

３．回収結果

配 布 数 ７５０人（男性 ３７５人 女性 ３７５人）

有効回収数 ２５１人（男性 １１４人 女性 １３５人）

有効回収率 ３３．５％（男性 ３０．４％ 女性 ３６．０％）



【性別・年齢】

性別

年代 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％）

18～29歳 24 9.6 13 5.2 0 0.0 37 14.7

30代 14 5.6 16 6.4 0 0.0 30 12.0

40代 23 9.2 19 7.6 0 0.0 42 16.7

50代 37 14.7 29 11.6 0 0.0 66 26.3

60代 31 12.4 30 12.0 0 0.0 61 24.3

70以上 4 1.6 4 1.6 0 0.0 8 3.2

無回答 2 0.8 3 1.2 2 0.8 7 2.8

計 135 53.8 114 45.4 2 0.8 251 100.0

計女 男 無回答
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無回答

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　①　学校教育 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 0.0 3.0 14.1 0.7 0.0 0.0 17.8

30代 0.7 0.0 8.9 0.0 0.0 0.7 10.4

40代 0.0 4.4 11.9 0.7 0.0 0.0 17.0

50代 0.0 4.4 22.2 0.7 0.0 0.0 27.4

60代 0.7 3.0 17.0 0.7 0.0 1.5 23.0

70歳以上 0.0 0.7 2.2 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5

計 1.5 15.6 77.8 3.0 0.0 2.2 100.0

18～29歳 0.0 0.0 10.5 0.9 0.0 0.0 11.4

30代 0.0 0.9 11.4 0.9 0.0 0.9 14.0

40代 0.0 1.8 12.3 0.0 0.9 1.8 16.7

50代 0.0 2.6 21.9 0.0 0.0 0.9 25.4

60代 0.0 7.0 16.7 1.8 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 2.6

計 0.0 14.0 77.2 3.5 0.9 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 1.5 1.1 1.5 0.0 1.0 0.0

2 8.9 12.6 15.6 6.2 14.5 14.0

3 67.0 78.4 77.8 67.3 76.0 77.2

4 3.4 3.0 3.0 7.4 3.5 3.5

5 0.0 0.0 0.0 1.9 0.5 0.9

6 16.7 － － 14.2 － －

0 2.5 4.8 2.2 3.1 4.5 4.4

どちらかと
いえば
女性

計

「学校教育」の分野では、平等と答えた割合が女性77.8%、男性77.2%と最も高い結果でした。

性別 非常に男性
どちらかと
いえば
男性

平等 非常に女性

女性

男性

無回答

男性

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

わからない

無回答・無効回答

女性
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非常に男性

どちらかと

いえば…

平等

どちらかと

いえば…

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答
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非常に男性

どちらかと

いえば…

平等

どちらかと

いえば…

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　②　職場 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 0.0 10.4 5.9 1.5 0.0 0.0 17.8

30代 1.5 3.7 3.0 0.7 0.0 1.5 10.4

40代 2.2 8.9 5.2 0.7 0.0 0.0 17.0

50代 3.0 17.8 5.9 0.7 0.0 0.0 27.4

60代 1.5 10.4 8.1 1.5 0.0 1.5 23.0

70歳以上 0.0 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 8.1 54.1 29.6 5.2 0.0 3.0 100.0

18～29歳 0.0 0.9 7.0 2.6 0.9 0.0 11.4

30代 0.9 6.1 4.4 1.8 0.0 0.9 14.0

40代 2.6 9.6 1.8 0.9 0.0 1.8 16.7

50代 2.6 12.3 8.8 0.9 0.0 0.9 25.4

60代 1.8 14.0 8.8 0.9 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.9 1.8 0.0 0.0 0.0 2.6

計 7.9 46.5 33.3 7.0 0.9 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 5.9 11.9 8.1 7.4 3.5 7.9

2 51.2 49.8 54.1 46.3 52.5 46.5

3 21.7 27.1 29.6 27.2 33.5 33.3

4 2.5 7.1 5.2 8.0 5.5 7.0

5 0.5 0.4 0.0 3.1 1.0 0.9

6 15.8 － － 6.2 － －

0 2.5 3.7 3.0 1.8 4.0 4.4

計非常に女性 無回答非常に男性
どちらかとい

えば
男性

平等

「職場」の分野では、前回の調査と比べると平等と感じる方の割合はわずかに高くなっているが、「どちらかとい
えば男性の方が優遇されている」と答えた人が女性54.1%、男性46.5%となっています。

性　別
どちらかとい

えば
女性

女性

男性

女性のほうが非常に優遇されている

無回答・無効回答

男性

わからない

女性

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている
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非常に男性

どちらかといえば

男性

平等

どちらかといえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答
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非常に男性

どちらかといえば

男性

平等

どちらかといえば

女性

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　③　家庭生活 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 1.5 9.6 5.2 1.5 0.0 0.0 17.8

30代 0.7 3.7 5.9 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 3.7 8.1 3.0 2.2 0.0 0.0 17.0

50代 6.7 11.1 8.1 0.0 1.5 0.0 27.4

60代 1.5 13.3 5.9 1.5 0.0 0.7 23.0

70歳以上 0.7 1.5 0.7 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 14.8 48.1 29.6 5.2 1.5 0.7 100.0

18～29歳 0.0 3.5 7.9 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.9 3.5 7.0 1.8 0.0 0.9 14.0

40代 0.9 4.4 8.8 0.0 0.9 1.8 16.7

50代 3.5 7.0 13.2 1.8 0.0 0.0 25.4

60代 2.6 11.4 10.5 0.9 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.9 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 2.6

計 8.8 32.5 50.0 4.4 0.9 3.5 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 13.8 13.8 14.8 6.2 2.5 8.8

2 45.3 52.8 48.1 35.8 41.0 32.5

3 31.0 24.5 29.6 40.1 39.5 50.0

4 3.0 4.5 5.2 8.6 8.5 4.4

5 1.0 1.5 1.5 2.5 3.5 0.9

6 4.9 － － 4.3 － －

0 1.0 2.9 0.7 2.5 5.0 3.5

平等

「家庭生活」の分野では、以前に比べると「平等である」と感じている女性の割合が少し高くなっているものの、
「平等である」と感じている男性との意識の差が20.4％もあります。まだ、性別による固定的役割分担意識が男
性・女性どちらにも残っていることが考えられます。今後も家庭の中で、男女平等と感じる方が増えるよう啓発
していく必要があります。

性　別 非常に男性 無回答 計

女性

男性

どちらかと
いえば
女性

平等である

非常に女性

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

わからない

どちらかと
いえば
男性

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答・無効回答

女性 男性

14.8 

48.1 

29.6 

5.2 

1.5 
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非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答
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32.5 

50.0 
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3.5 
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非常に男性

どちらかと

いえば…

平等

どちらかと

いえば…

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　④　町内会や地域 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 1.5 7.4 7.4 1.5 0.0 0.0 17.8

30代 0.7 3.0 5.9 0.0 0.0 0.7 10.4

40代 0.0 9.6 5.2 2.2 0.0 0.0 17.0

50代 4.4 14.1 7.4 1.5 0.0 0.0 27.4

60代 1.5 12.6 6.7 1.5 0.0 0.7 23.0

70歳以上 0.0 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5

計 8.1 48.9 34.8 6.7 0.0 1.5 100.0

18～29歳 0.0 2.6 7.9 0.9 0.0 0.0 11.4

30代 0.9 6.1 5.3 0.9 0.0 0.9 14.0

40代 0.0 6.1 8.8 0.0 0.0 1.8 16.7

50代 1.8 14.9 5.3 1.8 0.9 0.9 25.4

60代 0.9 12.3 11.4 0.9 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.9 1.8 0.9 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 0.0 0.0 2.6

計 4.4 43.9 41.2 5.3 0.9 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 12.8 6.3 8.1 6.2 5.0 4.4

2 45.8 46.1 48.9 35.2 36.5 43.9

3 22.2 34.6 34.8 41.4 42.5 41.2

4 5.9 8.6 6.7 8.6 11.0 5.3

5 0.5 0.4 0.0 2.5 0.5 0.9

6 10.8 － － 4.9 － －

0 2.0 4.1 1.5 1.2 4.0 4.4

無回答 計

女性

男性

性　別 非常に男性

「町内会や地域」の分野でも「家庭生活」と同じような傾向がみられます。ただ、男性が「どちらかといえば男性
のほうが優遇されている」と答えた人の割合はH22年度から比べると徐々に高くなっています。

非常に女性
どちらかと
いえば
男性

平等
どちらかと
いえば
女性

女性のほうが非常に優遇されている

わからない

女性 男性

無回答・無効回答

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

8.1 
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34.8 
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非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答
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41.2 
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非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　⑤　政治や行政の施策・方針決定の場 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 2.2 11.1 4.4 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 2.2 5.2 1.5 0.0 0.0 1.5 10.4

40代 3.0 11.1 3.0 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 7.4 15.6 4.4 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 3.0 13.3 4.4 0.7 0.0 1.5 23.0

70歳以上 0.0 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 17.8 59.3 19.3 0.7 0.0 3.0 100.0

18～29歳 1.8 2.6 7.0 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 2.6 6.1 4.4 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 3.5 4.4 6.1 0.9 0.0 1.8 16.7

50代 3.5 16.7 4.4 0.0 0.0 0.9 25.4

60代 4.4 11.4 8.8 0.9 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.9 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 2.6

計 16.7 44.7 32.5 1.8 0.0 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 20.7 21.6 17.8 14.2 11.0 16.7

2 42.9 52.8 59.3 42.6 47.5 44.7

3 18.2 20.8 19.3 25.3 34.0 32.5

4 2.0 1.5 0.7 2.5 3.0 1.8

5 0.5 0.0 0.0 1.9 0.5 0.0

6 14.3 － － 11.1 － －

0 1.5 3.4 3.0 2.5 4.0 4.4

どちらかと
いえば
男性

平等
どちらかと
いえば
女性

非常に女性

わからない

無回答・無効回答

非常に男性 無回答

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

計

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

女性 男性

女性のほうが非常に優遇されている

「政治や行政の施策・方針決定の場」では女性と男性とでは認識に差があり、女性（19.3%）に比べると男性
（32.5%）の方が「平等になっている」と答えた人の割合が高いという結果でした。

女性

男性

性　別

男性のほうが非常に優遇されている

17.8 

59.3 

19.3 

0.7 

0.0 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

16.7 

44.7 

32.5 

1.8 

0.0 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　⑥　法律や制度の上 （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 0.0 5.9 9.6 1.5 0.0 0.7 17.8

30代 0.7 5.2 3.7 0.0 0.0 0.7 10.4

40代 1.5 8.9 6.7 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 4.4 14.1 6.7 2.2 0.0 0.0 27.4

60代 3.0 8.9 10.4 0.0 0.0 0.7 23.0

70歳以上 0.0 0.7 2.2 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 9.6 44.4 40.0 3.7 0.0 2.2 100.0

18～29歳 0.0 2.6 6.1 2.6 0.0 0.0 11.4

30代 0.0 6.1 4.4 3.5 0.0 0.0 14.0

40代 0.0 7.0 6.1 0.9 0.0 2.6 16.7

50代 1.8 10.5 11.4 0.9 0.0 0.9 25.4

60代 2.6 9.6 13.2 0.0 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 2.6

計 4.4 38.6 44.7 7.9 0.0 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 12.3 11.2 9.6 3.7 4.5 4.4

2 32.0 44.2 44.4 29.0 27.5 38.6

3 33.5 37.2 40.0 47.5 54.0 44.7

4 3.4 3.7 3.7 4.3 10.5 7.9

5 0.5 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0

6 16.3 － － 11.1 － －

0 2.0 3.7 2.2 2.5 3.5 4.4

性　別 非常に男性
どちらかと
いえば
男性

平等

「法律や制度の上」ではH22年度の調査の時には女性と男性とでは認識に大きく差があったが、徐々に認識の
差がなくなってきており、女性が「平等」と答えた割合も徐々に増えてきているという結果でした。

無回答

女性

男性

非常に女性
どちらかと
いえば
女性

計

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

わからない

無回答・無効回答

女性 男性

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

9.6 

44.4 

40.0 

3.7 

0.0 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

4.4 

38.6 

44.7 

7.9 

0.0 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば…

平等

どちらかと

いえば…

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

　⑦　社会通念・慣習やしきたりなど （単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 0.7 11.9 4.4 0.7 0.0 0.0 17.8
30代 2.2 6.7 1.5 0.0 0.0 0.0 10.4
40代 4.4 9.6 3.0 0.0 0.0 0.0 17.0
50代 8.9 14.1 4.4 0.0 0.0 0.0 27.4
60代 2.2 14.8 5.2 0.0 0.0 0.7 23.0

70歳以上 0.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0
無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5
計 19.3 60.0 19.3 0.7 0.0 0.7 100.0

18～29歳 1.8 3.5 3.5 2.6 0.0 0.0 11.4
30代 0.0 11.4 1.8 0.0 0.0 0.9 14.0
40代 0.9 10.5 3.5 0.0 0.0 1.8 16.7
50代 5.3 14.0 3.5 1.8 0.0 0.9 25.4
60代 0.9 17.5 7.0 0.0 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 3.5
無回答 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 2.6
計 9.6 60.5 21.1 4.4 0.0 4.4 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 17.7 20.5 19.3 13.6 8.0 9.6

2 53.2 54.3 60.0 56.2 59.0 60.5

3 10.8 18.2 19.3 19.1 24.5 21.1

4 3.4 3.4 0.7 2.5 4.5 4.4

5 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0

6 13.3 － － 5.6 － －

0 1.5 3.7 0.7 1.9 4.0 4.4

性　別 非常に男性
どちらかと
いえば
男性

平等
どちらかと
いえば
女性

「社会通念・慣習やしきたりなど」では、「どちらかといえば男性のほうが優遇されている」と答えた人が女性
（60.0%）、男性（60.5%）と圧倒的に多いという結果でした。

無回答 計

女性

男性

非常に女性

わからない

無回答・無効回答

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

男性のほうが非常に優遇されている

女性 男性

19.3 

60.0 

19.3 

0.7 

0.0 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

9.6 

21.1 

4.4 

0.0 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１　次のような分野の男女平等についてどのように感じていますか。

（単位：％）
優　遇

年　代

18～29歳 0.0 9.6 8.1 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 1.5 5.9 2.2 0.0 0.0 0.7 10.4

40代 1.5 13.3 2.2 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 3.0 16.3 8.1 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 1.5 14.1 5.9 0.0 0.0 1.5 23.0

70歳以上 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 7.4 63.0 27.4 0.0 0.0 2.2 100.0

18～29歳 0.0 4.4 7.0 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.0 7.9 5.3 0.9 0.0 0.0 14.0

40代 0.0 10.5 4.4 0.0 0.0 1.8 16.7

50代 0.9 14.0 9.6 0.9 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 17.5 6.1 0.0 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.9 1.8 0.0 0.0 0.0 2.6

計 2.6 58.8 34.2 1.8 0.0 2.6 100.0

女性

男性

性　別 非常に男性
どちらかと
いえば
男性

非常に女性 無回答

「全体では」やはり、「どちらかといえば男性のほうが優遇されている」と答えた人が女性（63.0%）、男性（58.8%）
と圧倒的に多いという結果でした。「平等になっている」と答えた方で女性と男性の認識の差は、前回の調査に
比べるとなくなってきているという結果になりました。

平等
どちらかと
いえば
女性

計

7.4 

63.0 

27.4 

0.0 

0.0 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

2.6 

58.8 

34.2 

1.8 

0.0 

2.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

非常に男性

どちらかと

いえば

男性

平等

どちらかと

いえば

女性

非常に女性

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問２　結婚・家庭等について、あなたのご意見をおたずねします。

夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである。 （単位：％）
賛　否

年　代
18～29歳 0.0 3.7 4.4 7.4 2.2 0.0 17.8

30代 0.0 1.5 5.2 2.2 1.5 0.0 10.4

40代 0.0 5.9 5.2 4.4 1.5 0.0 17.0

50代 0.7 3.0 13.3 7.4 3.0 0.0 27.4

60代 0.0 7.4 8.1 4.4 2.2 0.7 22.2

70歳以上 0.0 0.7 0.0 1.5 0.7 0.0 3.0

無回答 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5

計 1.5 22.2 37.0 27.4 11.1 0.7 100.0

18～29歳 0.0 2.6 2.6 3.5 2.6 0.0 11.4

30代 0.0 1.8 3.5 2.6 6.1 0.0 14.0

40代 0.9 7.9 4.4 1.8 1.8 0.0 16.7

50代 0.0 8.8 7.9 6.1 2.6 0.0 25.4

60代 0.0 12.3 8.8 1.8 3.5 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 1.8 0.9 0.9 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 0.0 1.8 0.9 0.0 2.6

計 0.9 33.3 28.9 18.4 18.4 0.0 100.0

H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 4.9 0.7 1.5 6.2 3.5 0.9
2 32.0 16.7 22.2 43.8 22.5 33.3
3 31.0 34.6 37.0 26.5 34.0 28.9
4 20.7 36.1 27.4 14.2 28.5 18.4
5 10.3 9.3 11.1 8.6 9.0 18.4
0 1.0 2.6 0.7 0.6 2.5 0.0

計

女性

男性

性　別 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対 反対 わからない 無回答

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考えについては「反対」「どちらかといえば反対」を選んだ割
合が女性（64.4%）男性（47.3%）という結果でした。Ｈ25年と比べると男女ともに「賛成」「どちらかといえば賛成」の
割合が増えて、「反対」「どちらかといえば反対」の割合が減っています。

反対
わからない

どちらかといえば反対
どちらかといえば賛成

無回答・無効回答

賛成

男性女性

1.5 

22.2 

37.0 

27.4 

11.1 

0.7 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

賛成

どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

0.9 

33.3 

28.9 

18.4 

18.4 

0.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

賛成

どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問３．あなたの家庭では、現在どなたが担当されていますか。

①　食事の支度 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 4.4 0.7 0.7 10.4 1.5 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 5.9 0.7 0.7 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 10.4 0.0 0.7 3.7 2.2 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 20.0 4.4 0.0 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 20.0 1.5 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 2.2 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 64.4 7.4 3.0 17.8 7.4 0.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 3.5 0.9 6.1 0.9 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.9 7.0 1.8 2.6 0.9 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 0.9 9.6 0.9 1.8 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 2.6 14.9 4.4 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 20.2 1.8 0.9 0.9 0.0 0.9 0.0 26.3

70歳以上 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 7.0 59.6 10.5 13.2 6.1 0.0 2.6 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 56.7 67.7 64.4 4.3 7.5 7.0
2 1.0 1.1 7.4 50.6 59.0 59.6
3 3.9 3.0 3.0 4.3 5.0 10.5
4 12.3 19.7 17.8 7.4 19.0 13.2
5 － 5.2 7.4 － 3.5 6.1
6 － 0.7 0.0 － 2.0 0.0
7 0.0 0.7 0.0 0.0 1.0 2.6
8 10.8 － － 2.5 － －
9 1.0 － － 12.3 － －
0 14.3 1.9 0.0 18.5 3.0 0.9

行う必要が
ない・対象者
がいない

計性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

女性

無回答

男性

行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分
どちらかといえば配偶者

その他
（家族以
外）

主に配偶者
配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）

「食事の支度」「食事の片付け」「洗濯」「掃除」「日常の買物」「育児・子どもの世話」「親や病人の介護」「子ども
の学校の活動・行事」「日常の家計の管理」など家庭生活に関することは女性が主に行っている家庭の割合が
高く、「地域の活動・自治会・町内会」「生活費の負担」については男性が主に行っている割合が高くなっていま
す。前回の調査結果と比較すると、家庭生活における担当が、配偶者と同じ程度分担している割合が高くなっ
てきています。

女性

無回答・無効回答

男性

主に自分

64.4 

7.4 

3.0 

17.8 

7.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

1 7.0 

59.6 

10.5 

13.2 

6.1 

0.0 

2.6 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



②　食事の片づけ （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 4.4 0.7 2.2 8.9 1.5 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 6.7 0.7 0.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 10.4 0.7 2.2 0.7 3.0 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 18.5 2.2 1.5 2.2 2.2 0.0 0.0 0.7 27.4

60代 17.0 2.2 0.7 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 61.5 6.7 7.4 15.6 8.1 0.0 0.0 0.7 100.0

18～29歳 0.9 1.8 1.8 5.3 1.8 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 1.8 4.4 2.6 2.6 1.8 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 0.9 7.9 1.8 1.8 2.6 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 2.6 14.0 2.6 4.4 1.8 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 17.5 2.6 1.8 1.8 0.0 0.9 0.0 26.3

70歳以上 0.9 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 9.6 49.1 12.3 15.8 9.6 0.0 2.6 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 50.2 68.0 61.5 3.7 10.5 9.6

2 0.5 0.0 6.7 39.5 52.0 49.1

3 5.9 4.8 7.4 9.9 11.0 12.3

4 10.8 13.4 15.6 8.0 13.0 15.8

5 － 11.2 8.1 － 8.0 9.6

6 － 0.4 0.0 － 1.5 0.0

7 0.0 0.7 0.0 0.0 1.0 2.6

8 16.7 － － 3.7 － －

9 1.5 － － 16.7 － －

0 14.3 1.5 0.7 18.5 3.0 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

女性

男性

無回答・無効回答

親や子どもなど他の家族

配偶者と同じ程度分担

主に自分

主に配偶者

女性 男性

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

どちらかといえば自分

どちらかといえば配偶者

61.5 

6.7 

7.4 

15.6 

8.1 

0.0 

0.0 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

9.6 

49.1 

12.3 

15.8 

9.6 

0.0 

2.6 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程

度分担

親や子どもなど

他の家族

家族全員で分担

している

その他（家族以

外）

行う必要がない・

対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



③　洗濯 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 3.7 0.7 1.5 10.4 1.5 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 5.2 0.0 3.0 1.5 0.7 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 11.1 0.0 1.5 1.5 3.0 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 22.2 0.7 1.5 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 19.3 0.7 2.2 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 65.9 2.2 9.6 15.6 6.7 0.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 2.6 2.6 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.0 6.1 2.6 3.5 0.9 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 0.9 9.6 1.8 0.9 0.9 0.9 1.8 0.0 16.7

50代 1.8 17.5 1.8 1.8 2.6 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 18.4 2.6 1.8 0.9 0.0 0.9 0.0 26.3

70歳以上 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 4.4 58.8 12.3 14.9 5.3 0.9 2.6 0.9 100.0

　 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 57.1 70.6 65.9 3.1 9.5 4.4
2 0.0 1.5 2.2 51.2 53.5 58.8
3 5.9 3.0 9.6 4.9 10.5 12.3
4 9.9 16.4 15.6 7.4 14.5 14.9
5 － 6.3 6.7 － 7.0 5.3
6 － 0.0 0.0 － 0.5 0.9
7 0.0 0.7 0.0 0.0 1.0 2.6
8 11.3 － － 3.1 － －
9 2.0 － － 11.7 － －
0 13.8 1.5 0.0 18.5 3.0 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

女性

親や子どもな
ど他の家族

男性

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族

どちらかといえば配偶者
無回答・無効回答

女性 男性

家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分

65.9 

2.2 

9.6 

15.6 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度

分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担し

ている

その他（家族以外）

行う必要がない・対

象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

4.4 

58.8 

12.3 

14.9 

5.3 

0.9 

2.6 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度

分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担

している

その他（家族以

外）

行う必要がない・

対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



④　掃除 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 5.2 1.5 1.5 6.7 3.0 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 5.2 0.7 1.5 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 8.9 0.7 0.7 2.2 4.4 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 17.8 0.7 3.0 2.2 3.7 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 17.0 1.5 2.2 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 58.5 5.2 8.9 13.3 14.1 0.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 1.8 2.6 1.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.9 4.4 3.5 1.8 2.6 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 0.0 9.6 1.8 1.8 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 1.8 15.8 4.4 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 2.6 15.8 4.4 0.9 1.8 0.0 0.9 0.0 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.9 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 7.0 51.8 18.4 9.6 9.6 0.0 2.6 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 49.8 65.1 58.5 3.1 12.0 7.0
2 0.0 1.5 5.2 37.7 47.5 51.8
3 6.4 5.2 8.9 11.1 14.5 18.4
4 7.9 15.6 13.3 6.2 12.5 9.6
5 － 9.3 14.1 － 9.0 9.6
6 － 0.4 0.0 － 0.5 0.0
7 0.0 0.7 0.0 0.6 0.5 2.6
8 19.7 － － 4.3 － －
9 2.0 － － 17.3 － －
0 14.3 2.2 0.0 19.8 3.5 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

女性

男性

配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）

女性 男性

主に自分
主に配偶者

行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分
どちらかといえば配偶者
無回答・無効回答

58.5 

5.2 

8.9 

13.3 

14.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程

度分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担

している

その他（家族以

外）

行う必要がない・

対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

7.0 

51.8 

18.4 

9.6 

9.6 

0.0 

2.6 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程

度分担

親や子どもなど

他の家族

家族全員で分

担している

その他（家族以

外）

行う必要がな

い・対象者が…

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑤　日常の買い物 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 4.4 0.7 1.5 8.9 2.2 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 4.4 0.7 1.5 1.5 2.2 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 10.4 0.7 2.2 3.0 0.7 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 17.0 2.2 6.7 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 14.1 3.0 3.7 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 54.1 8.1 15.6 13.3 8.9 0.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 1.8 3.5 5.3 0.9 0.0 0.0 0.0 11.4

30代 0.0 5.3 3.5 0.9 4.4 0.0 0.0 0.0 14.0

40代 0.9 8.8 2.6 0.9 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 1.8 15.8 4.4 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 13.2 7.0 2.6 0.0 0.0 0.9 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 4.4 47.4 24.6 11.4 8.8 0.0 2.6 0.9 100.0

　 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 44.8 62.5 54.1 4.3 8.5 4.4
2 1.0 1.9 8.1 25.9 48.0 47.4
3 12.3 9.3 15.6 12.3 16.0 24.6
4 8.9 16.0 13.3 8.6 10.0 11.4
5 － 7.8 8.9 － 11.0 8.8
6 － 0.4 0.0 － 1.0 0.0
7 0.0 0.7 0.0 0.6 0.5 2.6
8 14.8 － － 4.9 － －
9 3.9 － － 24.1 － －
0 14.3 1.5 0.0 19.1 5.0 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

女性

男性

配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）

主に自分
主に配偶者

行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分
どちらかといえば配偶者
無回答・無効回答

女性 男性

54.1 

8.1 

15.6 

13.3 

8.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

4.4 

47.4 

24.6 

11.4 

8.8 

0.0 

2.6 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑥　育児・子どもの世話 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 2.2 0.7 1.5 4.4 0.0 0.0 8.9 0.0 17.8

30代 4.4 0.0 2.2 0.0 0.7 0.0 3.0 0.0 10.4

40代 10.4 0.0 0.7 0.7 2.2 0.0 3.0 0.0 17.0

50代 14.8 1.5 2.2 0.7 2.2 0.0 5.9 0.0 27.4

60代 3.7 0.7 2.2 0.7 1.5 0.0 14.1 0.0 23.0

70歳以上 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 1.5 0.0 3.0

無回答 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 1.5

計 37.0 3.0 8.9 6.7 7.4 0.0 37.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 2.6 0.9 0.9 0.0 7.0 0.0 11.4

30代 0.0 3.5 2.6 0.0 1.8 0.0 5.3 0.9 14.0

40代 0.0 8.8 0.9 0.9 0.0 0.0 6.1 0.0 16.7

50代 0.0 8.8 7.0 0.9 0.9 0.9 7.0 0.0 25.4

60代 0.0 7.9 7.0 0.0 1.8 0.0 9.6 0.0 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 2.6

計 0.0 31.6 21.9 2.6 5.3 0.9 36.8 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 14.8 30.9 37.0 1.2 1.0 0.0
2 0.5 0.7 3.0 13.6 35.5 31.6
3 7.4 7.1 8.9 10.5 11.5 21.9
4 4.9 3.4 6.7 3.1 3.5 2.6
5 － 7.1 7.4 － 6.5 5.3
6 － 0.0 0.0 － 0.5 0.9
7 37.9 43.5 37.0 33.3 32.0 36.8
8 12.8 － － 0.6 － －
9 0.0 － － 10.5 － －
0 21.7 7.6 0.0 27.2 9.5 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

女性

男性

親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）

どちらかといえば配偶者

女性 男性

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度分担

行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分

無回答・無効回答

37.0 

3.0 

8.9 

6.7 

7.4 

0.0 

37.0 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度

分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担し

ている

その他（家族以外）

行う必要がない・対

象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

0.0 

31.6 

21.9 

2.6 

5.3 

0.9 

36.8 

0.9 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度

分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担し

ている

その他（家族以外）

行う必要がない・対

象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑦　親や病人の介護 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 0.0 0.7 0.0 6.7 0.7 0.7 8.9 0.0 17.8

30代 1.5 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 8.1 0.0 10.4

40代 3.0 0.0 3.0 1.5 1.5 0.7 7.4 0.0 17.0

50代 13.3 1.5 5.2 0.0 0.7 0.0 6.7 0.0 27.4

60代 4.4 1.5 3.7 0.0 1.5 0.0 11.9 0.0 23.0

70歳以上 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 3.0

無回答 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 1.5

計 25.2 3.7 11.9 8.1 5.2 1.5 44.4 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.9 1.8 1.8 0.9 0.0 6.1 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 0.9 0.9 1.8 0.0 9.6 0.9 14.0

40代 0.0 1.8 3.5 0.9 0.9 0.0 9.6 0.0 16.7

50代 0.9 7.0 5.3 2.6 0.0 0.9 8.8 0.0 25.4

60代 0.9 7.0 3.5 0.0 0.9 0.9 12.3 0.9 26.3

70歳以上 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 2.6

計 1.8 19.3 15.8 6.1 4.4 1.8 49.1 1.8 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 18.7 17.8 25.2 1.2 5.5 1.8
2 1.0 1.1 3.7 10.5 14.5 19.3
3 4.4 4.8 11.9 9.3 10.5 15.8
4 5.4 4.8 8.1 4.9 5.0 6.1
5 － 6.3 5.2 － 7.5 4.4
6 － 0.0 1.5 － 0.5 1.8
7 41.4 59.5 44.4 42.0 48.5 49.1
8 7.4 － － 2.5 － －
9 1.5 － － 4.9 － －
0 20.2 5.6 0.0 24.7 8.0 1.8

女性

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

男性

主に配偶者
配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している

主に自分

無回答 計

女性 男性

その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

親や子どもな
ど他の家族

どちらかといえば配偶者
無回答・無効回答

25.2 

3.7 

11.9 

8.1 

5.2 

1.5 

44.4 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

1.8 

19.3 

15.8 

6.1 

4.4 

1.8 

49.1 

1.8 

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答
男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑧　地域の活動・自治会・町内会 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 1.5 2.2 0.7 11.1 0.7 0.7 0.7 0.0 17.8

30代 0.7 0.7 2.2 3.7 0.7 0.0 2.2 0.0 10.4

40代 3.0 3.7 4.4 4.4 0.7 0.0 0.7 0.0 17.0

50代 6.7 10.4 7.4 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 6.7 12.6 2.2 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.7 1.5 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 20.0 30.4 18.5 20.7 4.4 0.7 5.2 0.0 100.0

18～29歳 0.0 1.8 2.6 5.3 0.0 0.0 1.8 0.0 11.4

30代 4.4 0.0 2.6 3.5 0.9 0.0 1.8 0.9 14.0

40代 1.8 4.4 4.4 2.6 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 11.4 1.8 8.8 0.9 0.9 0.0 1.8 0.0 25.4

60代 21.1 0.9 3.5 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 26.3

70歳以上 2.6 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.9 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 2.6

計 41.2 9.6 23.7 12.3 4.4 0.0 7.9 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 13.3 21.2 20.0 16.7 42.0 41.2
2 10.8 29.0 30.4 7.4 8.0 9.6
3 15.3 13.8 18.5 15.4 16.5 23.7
4 13.3 21.2 20.7 6.8 14.5 12.3
5 － 6.0 4.4 － 9.0 4.4
6 － 0.4 0.7 － 0.5 0.0
7 4.4 4.5 5.2 3.1 4.5 7.9
8 6.9 － － 24.7 － －
9 19.2 － － 5.6 － －
0 16.7 4.1 0.0 20.4 5.0 0.9

女性

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

行う必要がない・対象者がいない
どちらかといえば自分
どちらかといえば配偶者

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している

親や子どもな
ど他の家族

男性

その他（家族以外）

女性 男性

主に自分
主に配偶者

無回答 計

無回答・無効回答

20.0 

30.4 

18.5 

20.7 

4.4 

0.7 

5.2 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

41.2 

9.6 

23.7 

12.3 

4.4 

0.0 

7.9 

0.9 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑨　子どもの学校の活動・行事 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 2.2 0.0 0.7 3.0 0.7 0.7 10.4 0.0 17.8

30代 3.7 0.0 1.5 0.0 0.7 0.0 4.4 0.0 10.4

40代 10.4 0.7 2.2 0.0 0.7 0.0 3.0 0.0 17.0

50代 8.9 2.2 4.4 0.7 0.7 0.0 10.4 0.0 27.4

60代 3.0 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0 15.6 0.0 23.0

70歳以上 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 1.5 0.0 3.0

無回答 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 1.5

計 29.6 4.4 10.4 5.9 3.0 0.7 45.9 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.9 2.6 1.8 0.0 0.0 6.1 0.0 11.4

30代 0.0 3.5 3.5 0.9 0.0 0.0 5.3 0.9 14.0

40代 0.0 6.1 2.6 0.9 0.0 0.0 7.0 0.0 16.7

50代 1.8 7.9 6.1 0.9 0.0 0.0 8.8 0.0 25.4

60代 0.9 4.4 4.4 0.9 1.8 0.0 14.0 0.0 26.3

70歳以上 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 3.5

無回答 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 2.6

計 3.5 23.7 20.2 5.3 2.6 0.0 43.0 1.8 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 14.8 23.8 29.6 1.2 3.5 3.5
2 1.5 2.6 4.4 13.0 24.0 23.7
3 8.4 10.0 10.4 8.6 15.5 20.2
4 3.4 3.4 5.9 3.7 4.0 5.3
5 － 1.1 3.0 － 5.0 2.6
6 － 0.0 0.7 － 1.0 0.0
7 39.9 50.9 45.9 37.7 37.5 43.0
8 10.3 － － 1.2 － －
9 1.5 － － 8.6 － －
0 20.2 8.2 0.0 25.9 9.5 1.8

無回答 計

女性

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

男性

親や子どもなど他の家族

女性 男性

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度分担

どちらかといえば自分
どちらかといえば配偶者
無回答・無効回答

29.6 

4.4 

10.4 

5.9 

3.0 

0.7 

45.9 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

3.5 

23.7 

20.2 

5.3 

2.6 

0.0 

43.0 

1.8 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑩　生活費の負担 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 2.2 2.2 2.2 4.4 6.7 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 1.5 3.0 3.7 1.5 0.7 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 0.0 8.9 4.4 1.5 2.2 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 3.0 14.1 7.4 0.7 2.2 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 3.0 6.7 8.9 0.7 3.0 0.0 0.0 0.7 23.0

70歳以上 0.0 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 11.1 36.3 28.1 8.9 14.8 0.0 0.0 0.7 100.0

18～29歳 1.8 0.0 1.8 4.4 2.6 0.0 0.9 0.0 11.4

30代 2.6 0.0 5.3 0.9 4.4 0.0 0.0 0.9 14.0

40代 8.8 0.9 2.6 0.9 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 8.8 0.9 10.5 0.9 4.4 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 14.9 1.8 7.0 0.9 0.0 0.9 0.9 0.0 26.3

70歳以上 2.6 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 40.4 4.4 28.9 7.9 13.2 0.9 3.5 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 13.8 11.1 34.0 40.4
2 29.4 36.6 6.0 4.4
3 26.0 28.1 30.0 28.9
4 8.6 8.9 8.0 7.9
5 18.2 14.8 15.0 13.2
6 0.7 0.0 0.5 0.9
7 1.1 0.0 3.0 3.5
0 2.2 0.7 3.5 0.9

無回答 計親や子どもな
ど他の家族

女性

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

男性

主に配偶者
配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している

男性

主に自分

 

家族全員で
分担してい

る

女性

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
無回答・無効回答

 

11.1 

36.3 

28.1 

8.9 

14.8 

0.0 

0.0 

0.7 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程

度分担

親や子どもなど

他の家族

家族全員で分担

している

その他（家族以

外）

行う必要がない・

対象者がいない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

40.4 

4.4 

28.9 

7.9 

13.2 

0.9 

3.5 

0.9 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



⑪　日常の家計の管理 （単位：％）
分担

年　代

18～29歳 5.9 0.0 0.0 10.4 1.5 0.0 0.0 0.0 17.8

30代 5.2 1.5 1.5 1.5 0.7 0.0 0.0 0.0 10.4

40代 9.6 0.7 3.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 17.0

50代 12.6 5.9 6.7 0.7 1.5 0.0 0.0 0.0 27.4

60代 10.4 5.2 5.9 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 23.0

70歳以上 1.5 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0

無回答 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

計 45.9 14.1 18.5 16.3 5.2 0.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.9 2.6 0.9 4.4 1.8 0.0 0.9 0.0 11.4

30代 0.9 7.0 0.9 2.6 0.9 0.0 0.9 0.9 14.0

40代 3.5 7.0 1.8 0.9 1.8 0.0 1.8 0.0 16.7

50代 7.0 11.4 3.5 2.6 0.9 0.0 0.0 0.0 25.4

60代 1.8 17.5 5.3 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 26.3

70歳以上 0.9 0.9 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 1.8 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

計 14.9 48.2 14.9 10.5 5.3 0.9 4.4 0.9 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 56.5 45.9 13.5 14.9
2 5.6 14.1 42.5 48.2
3 10.8 18.5 15.5 14.9
4 18.2 16.3 12.0 10.5
5 5.2 5.2 8.5 5.3
6 0.4 0.0 1.0 0.9
7 0.7 0.0 .3.5 4.4
0 2.6 0.0 3.5 0.9

性　別 主に自分 主に配偶者
配偶者と同じ
程度分担

親や子どもな
ど他の家族

家族全員で
分担してい

る

その他（家族
以外）

行う必要が
ない・対象者
がいない

無回答 計

女性

女性 男性

男性

行う必要がない・対象者がいない
無回答・無効回答

主に自分

  

主に配偶者
配偶者と同じ程度分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）

45.9 

14.1 

18.5 

16.3 

5.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度

分担

親や子どもなど他

の家族

家族全員で分担し

ている

その他（家族以外）

行う必要がない・対

象者がいない

無回答
女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

14.9 

48.2 

14.9 

10.5 

5.3 

0.9 

4.4 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程

度分担

親や子どもなど

他の家族

家族全員で分担

している

その他（家族以

外）

行う必要がない・

対象者がいない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問４

（単位：％）

性　別 年　代 満足
どちらかとい
えば満足

どちらかとい
えば不満足 不満

特に何とも
思わない 無回答 計

18～29歳 3.7 4.4 0.7 0.7 8.1 0.0 17.8

30代 1.5 4.4 0.0 1.5 3.0 0.0 10.4

40代 0.0 4.4 4.4 4.4 3.0 0.7 17.0

50代 0.7 8.9 8.9 3.7 5.2 0.0 27.4

60代 2.2 8.1 3.0 1.5 8.1 0.0 23.0

70歳以上 0.7 0.7 0.0 0.7 0.7 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 1.5

計 8.9 31.1 17.8 12.6 28.9 0.7 100.0

18～29歳 1.8 1.8 0.9 0.9 5.3 0.9 11.4

30代 4.4 1.8 0.9 0.0 6.1 0.9 14.0

40代 0.9 6.1 1.8 0.0 7.9 0.0 16.7

50代 4.4 7.9 1.8 0.0 11.4 0.0 25.4

60代 6.1 7.0 0.9 0.0 12.3 0.0 26.3

70歳以上 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 0.0 3.5

無回答 1.8 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 2.6

計 19.3 26.3 6.1 0.9 45.6 1.8 100.0

 H25年度 H27年度 H30年度 H25年度 H27年度 H30年度

1 13.8 10.4 8.9 20.8 19.0 19.3
2 23.0 19.7 31.1 27.7 37.0 26.3
3 18.4 27.5 17.8 3.8 9.5 6.1
4 9.2 8.2 12.6 9.2 1.5 0.9
5 25.1 33.1 28.9 25.1 28.5 45.6
0 10.0 1.1 0.7 10 4.0 1.8

男性

現在の家庭の仕事分担を全体的にみて、現状に対してあなたはどう思いますか。
「現在の家庭の仕事分担を全体的にみて」男女とも「どちらかといえば満足」、「とくに何とも思わない」の割合が
高いという結果となりました。H27年度調査に比べると、女性は「どちらかといえば満足」と答えた方が11.4％増
えており、「どちらかといえば不満足」と答えた方が9.7％減少している。男性は「特に何とも思わない」と答えた
方が、17.1％増加しているという結果となりました。

女性

どちらともいえない
無回答・無効回答

女性 男性

満足
どちらかといえば満足
どちらかといえば不満
不満

8.9 

31.1 

17.8 

12.6 

28.9 

0.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

満足

どちらかといえ

ば満足

どちらかといえ

ば不満足

不満

特に何とも思わ

ない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

19.3 

26.3 

6.1 

0.9 

1.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

満足

どちらかといえ

ば満足

どちらかといえ

ば不満足

不満

特に何とも思

わない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



（単位：％）

考え

年　代

18～29歳 3.4 0.7 3.6 2.4 2.4 4.4 1.5 0.5 1.2 0.0 0.2 0.2 20.6

30代 1.7 0.7 1.9 1.5 1.2 1.2 0.7 0.0 0.7 0.2 0.0 0.0 10.0

40代 1.5 0.0 2.9 1.7 1.9 1.5 1.7 0.5 1.0 0.0 0.2 0.2 13.1

50代 4.9 1.2 5.3 4.1 3.6 1.9 2.2 1.0 1.5 0.2 0.0 0.2 26.2

60代 4.6 1.9 4.6 3.2 2.9 2.7 2.9 1.5 1.0 0.2 0.2 0.2 26.0

70歳以上 0.5 0.2 0.7 0.5 0.2 0.5 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 3.2

無回答 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

計 16.7 4.9 19.4 13.3 12.4 12.1 9.7 3.4 5.6 0.7 0.7 1.0 100.0

18～29歳 2.3 1.7 2.6 1.7 1.7 2.6 1.0 0.7 0.3 0.0 0.3 0.3 15.2

30代 0.7 0.0 2.6 1.3 2.0 2.3 0.0 0.3 1.0 0.0 0.3 0.3 10.9

40代 2.6 0.7 3.3 1.0 1.7 2.6 1.0 1.0 0.3 0.0 0.3 0.0 14.6

50代 3.0 2.0 6.0 1.7 2.3 4.0 2.0 1.0 1.7 0.3 1.3 0.3 25.5

60代 4.6 2.0 7.0 3.3 3.0 2.6 2.0 1.3 3.3 0.0 0.0 0.3 29.5

70歳以上 0.7 0.0 0.3 0.3 0.0 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 2.3

無回答 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.3 0.0 0.3 0.0 2.0

計 13.9 6.3 22.5 9.3 10.6 14.9 6.3 4.6 7.0 0.3 2.6 1.7 100.0

女性 男性

1 16.7 13.9

2 4.9 6.3

3 19.4 22.5

4 13.3 9.3

5 12.4 10.6

6 12.1 14.9

7 9.7 6.3

8 3.4 4.6

9 5.6 7.0

10 0.7 0.3

11 0.7 2.6

0 1.0 1.7

3 4 9 10 11

女性

男性

無回答 計5 6 7 8性　別 1 2

研修等を行い、男性の家事や子育て、介護等の技能を高めること

特に必要なことははい

無回答

男性が子育てや介護、地域活動を行うための、仲間（ネットワーク）づくりをすすめること

その他

年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等についての当事者の考え方を尊重すること

男性が家事などに参加することに対する女性の抵抗感をなくすこと

男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと

必要だと思うこと

「男性が女性と共に家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためにはどのようなことが必要だと
思いますか」ということについては、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくし、相互理解をはかること」が
男性（22.5%）女性（19.4%）と割合が一番高く、その他には職場での理解が必要と感じている人が多いという結果
でした。

問５　男性が女性と共に家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どのようなことが必
要だと思いますか。

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくし、相互理解をはかること

社会の中で男性による家事、子育て、介護、地域活動についてもその評価を高めること

労働時間短縮や休暇制度を普及することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること

男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を高めるよう啓発や情報提供を行うこと



問６

性　別 年　代 できる できない 無回答 計

18～29歳 14.0 5.8 0.0 19.8

30代 8.1 3.5 0.0 11.6

40代 9.3 14.0 1.2 24.4

50代 20.9 9.3 0.0 30.2

60代 7.0 5.8 0.0 12.8

70歳以上 1.2 0.0 0.0 1.2

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

計 60.5 38.4 1.2 100.0

18～29歳 7.8 3.3 0.0 11.1

30代 10.0 6.7 0.0 16.7

40代 5.6 13.3 0.0 18.9 　

50代 10.0 20.0 1.1 31.1 　

60代 8.9 7.8 0.0 16.7 　 H27年度 H30年度 H27年度 H30年度

70歳以上 0.0 1.1 1.1 2.2 1 63.6 60.5 37.3 44.4

無回答 2.2 1.1 0.0 3.3 2 33.2 38.4 52.1 53.3

計 44.4 53.3 2.2 100.0 3 3.3 1.2 9.9 2.2

 

女性

男性

あなたの職場では、育児や介護のための休業制度を気軽に取得できますか。

（単位：％）

女性 男性

取得できる

取得できない

無回答

60.5 

38.4 

1.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

できる

できない

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

44.4 

53.3 

2.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

できる

できない

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

「取得できる」と答えた女性の割合は６０．５%と男性に

比べると高いが、いまだに育児・介護のための休業に
対する社会の理解が低いと感じます。男性は「取得でき

る」と回答した方は４４．４％とＨ２７年度の調査に比べ
ると６．９％増加しているが、まだ５０％に満たないとい

う結果となりました。



問７ 気軽に取得することができない理由について （単位：％）

性　別 年　代 1 2 3 4 5 6 7 8 無回答 計

18～29歳 3.0 1.5 1.5 3.0 0.0 3.0 1.5 1.5 0.0 15.2

30代 1.5 3.0 0.0 4.5 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 12.1

40代 9.1 10.6 4.5 10.6 0.0 0.0 6.1 0.0 0.0 40.9

50代 4.5 3.0 0.0 3.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 13.6

60代 3.0 1.5 1.5 4.5 0.0 1.5 6.1 0.0 0.0 18.2

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 21.2 19.7 7.6 25.8 0.0 4.5 19.7 1.5 0.0 100.0

18～29歳 0.0 1.9 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 3.8

30代 1.0 2.9 3.8 1.9 0.0 1.0 1.9 0.0 0.0 12.5

40代 0.0 6.7 3.8 3.8 1.0 1.0 5.8 0.0 0.0 22.1

50代 6.7 5.8 7.7 7.7 0.0 0.0 5.8 1.0 0.0 34.6

60代 4.8 2.9 1.9 2.9 0.0 1.0 5.8 0.0 0.0 19.2

70歳以上 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 3.8

無回答 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 3.8

計 13.5 21.2 18.3 19.2 1.0 3.8 22.1 1.0 0.0 100.0

女性 男性

1 21.2 13.5

2 19.7 21.2

3 7.6 18.3

4 25.8 19.2

5 0.0 1.0

6 4.5 3.8

7 19.7 22.1

8 1.5 1.0

0 0.0 0.0

女性

男性

理　　由

職場にそのような制度がないから

職場に休める雰囲気がないから

自分の仕事には代わりの人がいないから

周りに迷惑をかけるから

休みをとると、昇任に影響するから

一度休むと元の職場にはもどれないから

無回答

その他

経済的に成り立たなくなるから

21.2 

19.7 

7.6 

25.8 

0.0 

4.5 

19.7 

1.5 
0.0 

職場にそのような

制度がないから

職場に休める雰囲

気がないから

自分の仕
事には代
わりの人が
いないから

周りに迷惑をかけ

るから

経済的に成り

立たなくなるか

ら

女性

休みをとると昇任に影

響するから

一度休むと元の職

場にはもどれない

から

その他

13.5 

21.2 

18.3 
19.2 

1.0 

3.8 

22.1 

1.0 0.0 

職場にそのような

制度がないから

職場に休める雰

囲気がないから

自分の仕事
には代わり
の人がいな
いから

周りに迷惑をかけ

るから

休みをとると昇任に影

響するから

一度休むと元の職場

にはもどれないから

経済的に成

り立たなくな

るから

その他
無回答

男性

無回答



問８ 女性が働くことについて

（単位：％）
考え方

年　代

18～29歳 0.0 0.0 0.0 10.4 3.7 2.2 1.5 17.8

30代 0.0 0.0 0.0 3.7 4.4 1.5 0.7 10.4

40代 0.0 0.0 0.0 7.4 6.7 3.0 0.0 17.0

50代 0.0 0.0 0.0 5.9 17.0 3.7 0.7 27.4

60代 0.0 0.0 0.0 7.4 13.3 0.7 1.5 23.0

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.7 2.2 0.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 1.5

計 0.0 0.0 0.0 36.3 47.4 11.1 5.2 100.0

18～29歳 0.0 0.0 0.0 3.5 7.0 0.0 0.9 11.4

30代 0.0 0.0 0.0 2.6 8.8 2.6 0.0 14.0

40代 0.0 0.0 0.9 7.9 7.0 0.9 0.0 16.7

50代 0.0 0.9 0.9 5.3 15.8 0.9 1.8 25.4

60代 0.0 0.9 0.9 14.0 9.6 0.0 0.9 26.3

70歳以上 0.0 0.0 0.0 2.6 0.9 0.0 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 2.6

計 0.0 1.8 2.6 36.0 51.8 4.4 3.5 100.0

女性 男性

1 0.0 0.0

2 0.0 1.8

3 0.0 2.6

4 36.3 36.0

5 47.4 51.8

6 11.1 4.4

0 3.3 3.5

4 5 6

男性

性　別 1 2 3

女性は職業につかないほうがよい

考え方

男性、女性ともに「結婚しても子どもができても職業は続けるほうがよい」と答えた割合が高く、次いで「子ども
ができたら一時やめて、子どもに手がかからなくなったらまた職業につくほうがよい」が女性（36.3%）、男性
（36.0%）と高い結果でした。

無回答 計

女性

無回答

その他

結婚しても、子どもができても職業は続けるほうがよい

子どもができたら一時やめて、子どもに手がかからなくなったらまた職業につくほうがよい

子どもができたら、職業につかないほうがよい

結婚するまでは職業につくが、結婚後はつかないほうがよい

0.0 0.0 

0.0 

36.3 

47.4 

11.1 

3.3 

結婚しても、子どもが

できても職業は続ける

ほうがよい

その他

無回答

女性は職業につ

かないほうがよい

結婚するまでは職業につくが、
結婚後はつかないほうがよい

子どもができたら、職業に

つかないほうがよい

子どもができたら一時や
めて子どもに手がかから
なくなったらまた職業につ
くほうがよい

女

性

0.0 1.8 

2.6 

36.0 

51.8 

4.4 

3.5 

男性
子

子どもができたら一時やめて
子どもに手がかからなくなった
らまた職業につくほうがよい

その他

結婚しても、子どもができ

ても職業は続けるほうが

よい

無回答

子どもができたら、職業

につかないほうがよい

女性は職業につかな

いほうがよい

結婚するまでは職業につく
が、結婚後はつかないほうが



問９ DVについておたずねします

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 0.7 17.0 0.0 17.8

30代 0.0 1.5 8.9 0.0 10.4

40代 0.7 1.5 14.8 0.0 17.0

50代 1.5 2.2 23.7 0.0 27.4

60代 1.5 0.7 20.7 0.0 23.0

70歳以上 0.0 1.5 1.5 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5

計 3.7 8.1 88.1 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.0 1.8 14.9 0.0 16.7

50代 0.0 2.6 21.9 0.9 25.4

60代 0.0 4.4 21.9 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 0.0 8.8 89.5 1.8 100.0

 

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 0.7 17.0 0.0 17.8

30代 0.0 0.0 10.4 0.0 10.4

40代 0.7 3.0 13.3 0.0 17.0

50代 0.7 4.4 22.2 0.0 27.4

60代 0.0 0.0 23.0 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.0 3.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 1.5

計 1.5 8.9 89.6 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

50代 0.0 2.6 21.9 0.9 25.4

60代 0.0 0.9 25.4 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 0.0 3.5 94.7 1.8 100.0

（単位：％）

（単位：％）

①　なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなど
の身体に対する暴力を受けたことがありますか

女性

男性

②　あなたもしくはあなたの家族に危害をくわえられるのではないかと
恐怖を感じるような脅迫を受けたことがありますか

女性

男性

3.7 

8.1 

88.1 

0.0 

女性
何度もあった

1，2度あっ

た

まったくない

無回答

0.0 

8.8 

89.5 

1.8 

男性
何度もあった

1，2度あった

無回答

まったくない

1.5 

8.9 

89.6 

0.0 

女性

何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

0.0 

3.5 

94.7 

1.8 

男性

何度もあった

1，2度あった

無回答

まったくない



③　いやがっているのに性的な行為を強要された

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.7 0.0 17.0 0.0 17.8

30代 0.0 0.0 10.4 0.0 10.4

40代 0.0 2.2 14.8 0.0 17.0

50代 0.0 5.9 21.5 0.0 27.4

60代 1.5 0.0 21.5 0.0 23.0

70歳以上 0.7 0.0 2.2 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5

計 3.0 8.1 88.9 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.9 13.2 0.0 14.0

40代 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

50代 0.0 0.0 24.6 0.9 25.4

60代 0.0 2.6 23.7 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 0.0 3.5 94.7 1.8 100.0

④　大声でどなられた

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.7 0.7 16.3 0.0 17.8

30代 0.7 3.0 6.7 0.0 10.4

40代 2.2 3.7 11.1 0.0 17.0

50代 3.0 10.4 14.1 0.0 27.4

60代 3.0 3.7 16.3 0.0 23.0

70歳以上 0.7 0.0 2.2 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 1.5

計 10.4 22.2 67.4 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.9 10.5 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.9 2.6 13.2 0.0 16.7

50代 1.8 4.4 18.4 0.9 25.4

60代 0.9 3.5 21.9 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 3.5 11.4 83.3 1.8 100.0

（単位：％）

（単位：％）

女性

男性

女性

男性

3.0 

8.1 

88.9 

0.0 

女性

何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

0.0 

3.5 

94.7 

1.8 

男性
何度もあった

1

，
2

度

あ

っ

た

無回答

まったくな

い

10.4 

22.2 

67.4 

0.0 女性

何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

3.5 

11.4 

83.3 

1.8 
男性

何

度

も

あ

っ

た
1，2度あった

無回答

まったくない



⑤　何を言っても長時間無視し続けられた

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 1.5 16.3 0.0 17.8

30代 0.0 2.2 8.1 0.0 10.4

40代 0.7 3.7 12.6 0.0 17.0

50代 0.0 6.7 20.7 0.0 27.4

60代 0.0 0.7 22.2 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.0 3.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.7 0.7 0.0 1.5

計 0.7 15.6 83.7 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.9 1.8 14.0 0.0 16.7

50代 1.8 3.5 19.3 0.9 25.4

60代 1.8 4.4 20.2 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 4.4 9.6 84.2 1.8 100.0

⑥　交友関係や電話・メールを細かく監視された

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 0.0 17.8 0.0 17.8

30代 0.0 2.2 8.1 0.0 10.4

40代 1.5 1.5 14.1 0.0 17.0

50代 1.5 0.7 25.2 0.0 27.4

60代 0.0 0.0 23.0 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.7 2.2 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5

計 3.0 5.2 91.9 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.9 10.5 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.0 1.8 14.9 0.0 16.7

50代 0.0 0.0 24.6 0.9 25.4

60代 0.0 0.0 26.3 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 0.0 2.6 95.6 1.8 100.0

（単位：％）

（単位：％）

女性

男性

女性

男性

0.7 

15.6 

83.7 

0.0 
女性

何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

4.4 

9.6 

84.2 

1.8 
男性

何

度

も

あ

っ

た
1，2度あった

無回答

まったくな

い

3.0 

5.2 

91.9 

0.0 

女性
何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

0.0 

2.6 

95.6 

1.8 男性
何度もあった

1，2度あった

無回答

まったくない



性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 0.7 17.0 0.0 17.8

30代 0.0 1.5 8.1 0.7 10.4

40代 1.5 3.0 12.6 0.0 17.0

50代 2.2 2.2 23.0 0.0 27.4

60代 1.5 1.5 20.0 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.0 3.0 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5

計 5.2 8.9 85.2 0.7 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.0 14.0 0.0 14.0

40代 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

50代 0.0 1.8 22.8 0.9 25.4

60代 0.0 2.6 23.7 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 0.0 4.4 93.9 1.8 100.0

⑧　お金をパートナーが管理していて必要なお金をもらえなかったことがありますか

性　別 年　代 何度もあった 1，2度あった まったくない 無回答 計

18～29歳 0.0 0.0 17.8 0.0 17.8

30代 0.0 0.7 9.6 0.0 10.4

40代 1.5 0.7 14.8 0.0 17.0

50代 2.2 1.5 23.7 0.0 27.4

60代 0.0 0.0 23.0 0.0 23.0

70歳以上 0.0 0.7 2.2 0.0 3.0

無回答 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5

計 3.7 3.7 92.6 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 11.4 0.0 11.4

30代 0.0 0.9 13.2 0.0 14.0

40代 0.9 0.0 15.8 0.0 16.7

50代 0.0 0.9 23.7 0.9 25.4

60代 0.9 1.8 23.7 0.0 26.3

70歳以上 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5

無回答 0.0 0.0 1.8 0.9 2.6

計 1.8 3.5 93.0 1.8 100.0

（単位：％）

男性

⑦「だれのおかげで、お前は食べられるんだ」「稼ぎが少ない」などと、
人格を傷つけられるようなことを言われたことがありますか

女性

男性

女性

（単位：％）

5.2 

8.9 

85.2 

0.7 

女性
何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

0.0 

4.4 

93.9 

1.8 
男性

何度もあった

1，2度あった

無回答

まったくない

3.7 

3.7 

92.6 

0.0 女性
何度もあった

1，2度あった

まったくない

無回答

1.8 

3.5 

93.0 

1.8 男性
何度もあった

1，2度あった

無回答

まったくな

い



問１０ あなたはDVを受けたことについて誰かに打ち明けたり相談したりしましたか。

性　別 年　代 相談した
相談しなかっ

た 無回答 計

18～29歳 1.9 1.9 0.0 3.8

30代 3.8 9.4 0.0 13.2

40代 7.5 15.1 0.0 22.6

50代 17.0 18.9 3.8 39.6

60代 5.7 9.4 0.0 15.1

70歳以上 0.0 1.9 1.9 3.8

無回答 0.0 0.0 1.9 1.9

計 35.8 56.6 7.5 100.0

18～29歳 0.0 6.5 0.0 6.5

30代 3.2 3.2 0.0 6.5

40代 3.2 19.4 0.0 22.6

50代 6.5 29.0 0.0 35.5

60代 0.0 25.8 3.2 29.0

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

計 12.9 83.9 3.2 100.0

H27年度 H30年度 H27年度 H30年度

1 33.3 35.8 15.1 12.9

2 64.4 56.6 81.1 83.9

3 2.3 7.5 3.8 3.2

女性

男性

女性 男性

相談した

相談しなかった

無回答

（単位：％）

35.8 

56.6 

7.5 

女性

相談した

相談しなかった

無回答

12.9 

83.9 

3.2 男性

相談した

無回答

相談しなかった



問１１ だれに相談しましたか

性　別 年　代 家族 友人・知人
同じような
経験をした
女性

警察
町の相談窓
口・電話相
談など

福祉相談セ
ンター、婦人
相談所など

人権相談の
窓口

女性相談の
窓口

男性相談の
窓口

医師・カウン
セラーなど

女性グ
ループなど

学校関係者
家庭裁判所・
弁護士など

その他 無回答 計

18～29歳 0.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0

30代 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0

40代 8.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 24.0

50代 24.0 16.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 48.0

60代 8.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 44.0 40.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

40代 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

50代 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

60代 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 100.0

（単位：％）

女性

男性

44.0 

40.0 

4.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

家族

友人・知人

同じような経験をした女性

警察

町の相談窓口・電話相談など

福祉相談センター、婦人相談…

人権相談の窓口

女性相談の窓口

男性相談の窓口

医師・カウンセラーなど

女性グループなど

学校関係者

家庭裁判所・弁護士など

その他

無回答

女性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

家族

友人・知人

同じような経験をした女性

警察

町の相談窓口・電話相談など

福祉相談センター、婦人相談…

人権相談の窓口

女性相談の窓口

男性相談の窓口

医師・カウンセラーなど

女性グループなど

学校関係者

家庭裁判所・弁護士など

その他

無回答

男性

18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答



問１２ だれにも相談しなかったのはなぜですか

性　別 年　代 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 無回答 計

18～29歳 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8

30代 1.9 3.8 0.0 1.9 1.9 0.0 9.4 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 22.6

40代 0.0 3.8 1.9 1.9 0.0 0.0 9.4 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 20.8

50代 1.9 9.4 1.9 0.0 0.0 1.9 13.2 1.9 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 34.0

60代 0.0 5.7 0.0 0.0 1.9 0.0 1.9 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 17.0

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 3.8 24.5 3.8 3.8 3.8 1.9 35.8 11.3 7.5 1.9 1.9 0.0 0.0 100.0

18～29歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.4

30代 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7

40代 2.7 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 10.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.9

50代 2.7 13.5 2.7 2.7 2.7 0.0 2.7 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 2.7 37.8

60代 8.1 8.1 2.7 0.0 2.7 0.0 5.4 0.0 0.0 2.7 0.0 2.7 2.7 35.1

70歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 13.5 27.0 5.4 2.7 5.4 0.0 24.3 5.4 5.4 2.7 0.0 2.7 5.4 100.0

女性 男性

1 3.8 13.5

2 24.5 27.0

3 3.8 5.4

4 3.8 2.7

5 3.8 5.4

6 1.9 0.0

7 35.8 24.3

8 11.3 5.4

9 7.5 5.4

10 1.9 2.7

11 1.9 0.0

12 0.0 2.7

0 0.0 5.4

　

その他

無回答

自分さえ我慢すれば何とかこのままやっていけると思ったから

他人を巻き込みたくなかったから

子どもに危害がおよぶと思ったから

自分にも悪いところがあると思ったから

相談するほどのことではないと思ったから

今後されることはないと思ったから

誰にも相談しなかった理由

だれ(どこ)に相談してよいかわからなかったから

相談する人がいなかったから

恥ずかしくてだれにも言えなかったから、世間体が悪いと思ったから

相談してもむだだと思ったから

相談したことがわかると、仕返しを受けたりもっとひどい暴力を受けると思ったから

(単位：％)

女性

男性


